

## 菏泽市立医院心脏大血管外科

## “敞开心扉”，让病人心脏再次有力的跳动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 时海彬 程建华

“真是太感谢了！感谢周主任，感谢市立医院心脏大血管外科的医护人员，是你们救了我母亲的命，让我们一家人悬着的心终于放下了……”11月19日，在菏泽市立医院心脏大血管外科，患者吴大妈的女儿哽咽着，一再表达对市立医院医护人员的万分感激。

### 冠状动脉移植 让心脏再次有力跳动

原来，吴大妈今年67岁，患胸闷不适已经一年半有余。前段时间，因胸闷、憋气、心痛在乡镇医院住院治疗，后又因病情加重，转至牡丹区一家医院做冠状动脉造影，显示心脏供血血管严重堵塞，医生建议患者去北京就诊。吴大妈有四个女儿，几个外孙都尚小，姐妹四人也都没出过远门。一家人商量后就决定带着吴大妈来到菏泽市立医院心脏大血管外科进行治疗。

由于患者有“糖尿病”病史且合并心脏病，不稳定型心绞痛、心功能III级，心脏的供血血管的严重堵塞，出现胸闷、憋气、心前区疼痛的情况，如不及时手术，随时可能出现心肌梗死，危及患者生命。

情况紧急，菏泽市立医院心脏大血管外科主任周成运立即带领团队为患者制定了及时有效的治疗方案。因患者有“糖尿病”病史，血管质量差，增加了搭桥风险，在控制血糖正常的情况下，心脏大血管外科团队以高超的手术技艺为患者实行了冠



动脉旁路移植术，让患者的心脏再次有力的跳动起来。

术后，患者吴大妈术后恢复良好，胸闷、心前区不适的症状消失。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时正见到，家属用哽咽的言语连续表达着对周成运的万分感激之情，一家人悬着的心终于放下了。

### 心脏瓣膜置换 让新鲜空气扑面而来

70多岁的张大爷，一个多月来时常感觉胸闷憋气，后来病情加重，难受时吃不下饭，也躺不下，整宿不能安稳睡觉，于一周前住入菏泽市立医院心脏大血管外科治疗。

入院时诊断为：心脏瓣膜病、二尖瓣后叶脱垂并重度关闭不全、三尖瓣中度关闭不全、主动脉瓣轻度关闭不全、心力衰竭、心功能III级、心律失常、心房颤动、双侧胸腔积液、慢性阻塞性肺病、

肺动脉高压、心包积液。

由于心脏病的症状牵涉范围很广泛，心率快、心率慢、胸痛、胸闷、呼吸困难，都可以被患者描述成“心里难受”。对于前来就诊的患者，周成运总会先详细问诊，认真倾听，不厌其烦，经过详细的诊断评估，把病理结构变成生理结构，在脑海中迅速形成“设计稿”——二尖瓣机械瓣膜置换术+三尖瓣成形术+左心耳结扎术。周成运带领的菏泽市立医院心脏大血管外科团队为患者成功实施手术，将患者心脏内无法正常工作的瓣膜替换成可以正常工作的瓣膜，术后，张大爷胸闷胸痛的症状消失了，像冬天发闷的屋子，终于打开了一扇窗，新鲜空气扑面而来。

“患者不仅有严重的心脏瓣膜病，还伴有高龄，全心衰竭，“慢阻肺”病史，肺功能差，慢性肝功能损害，肿瘤标志物异常等病情，属于高危、重症、复杂病人，极大地增加了手术的风险。”周

成运说，“目前，患者已经可以轻松的下地活动，生活质量得到极大改善。”

“今天吃了两个包子。现在有力气了，也能自己下地走路了，刚刚还在床旁转了两圈。”张大爷高兴地告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，“在这里住院恢复效果非常好，医护人员对我们就像对待家人一样。我很高兴，非常感谢市立医院的专家和护士们。”

“待病人如亲人，用真心和患者沟通、交流，往往事半功倍”。正是由于周成运的人文关怀“小技巧”，使得患者们对市立医院心脏大血管外科医护人员如亲朋一般。

**不必东奔西走  
菏泽心脏病患者  
“在家门口”就能解决痛苦**  
菏泽市立医院心脏大血管外科主任周成运，主任医师，副

教授，原徐州市中心医院心脏外科主任，原济宁市第一人民医院东院区心脏外科主任，学科带头人。从徐州到济宁再到菏泽，忙碌奔波，周成运却甘之如饴：“一个人最大的幸运，就是他的兴趣和他的事业是一致的，我热爱我的工作，所以投入再多都不会觉得累。”因为喜欢，所以坚持，累并快乐着。凭着一股子拼劲和满腔的工作热情，工作29年来，他坚持各种形式的学习，努力提高手术治疗和理论水平，主刀完成心脏大血管手术2600余例，参与完成心胸外科手术4500余例。已经治疗的病人：年龄范围从3个月-90岁，体重范围从4公斤-110公斤。

“心脏瓣膜置换或成形；非体外循环冠状动脉搭桥、全动脉化搭桥，主动脉夹层的手术治疗或介入治疗；各种先天性心脏病手术或介入治疗；心脏肿瘤的手术治疗；心包疾病、肥厚性梗阻性心肌病、急性肺动脉栓塞的外科治疗，目前我们科室可以开展的新手术、新技术达10余项，覆盖冠心病、瓣膜病、先心病、心包疾病及大血管疾病等不同外科治疗领域。”周成运告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，菏泽心脏病患者不必再东奔西走，在咱们菏泽完全就可以完成这些手术。

“大夫治病，真的就像父母对待孩子一样，毫无保留。我们要在第一时间准确判断病情，提供最合适的治疗方案，通过完美手术解决病人的伤痛，你用真心对待病人，病人才能还你以信任。”周成运说，他喜欢这份职业，希望能尽自己所能，为更多的菏泽心脏病患者解决痛苦，缓解一些、治好一些。

## 菏泽市水务集团： 精准施策保障居民用水“无忧”



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 马璐璐

近年来，菏泽市城市建设呈现出了突飞猛进的发展，致使作为与城市基础设施建设配套的供水设施配套出现缺口。目前，菏泽城区生活用水主要依靠2007年建设的黄河水厂，水厂设计日供水能力15万吨，现最大日供水量接近18万吨，已严重超负荷运行。这种情况下，在用水高峰出现了供水量不足，水压偏低的现象。为切实保障居民基本生活用水，菏泽市水务集团多措并举，重民生、保供水，着力为群众办实事、解难题。

全力推进菏泽城区第二水厂建设项目：菏泽市水务集团为了增加城区供水量，保障居民用水需求，全力推进第二水厂建设，该项目自2020年3月开工以来，水厂

的各项基础建设、设施设备、线路已经基本达到了单体调试条件；源水管网、清水管网建设正在积极组织实施中，预计今年年底通水。项目一期设计日供水能力10万吨，建成后与黄河水厂一同运行完全能够满足菏泽城区供水需求。

开发黄河水厂供水潜力，保证市区供水安全平稳：菏泽市水务集团通过对黄河水厂技术改造，在水泵功率不变的情况下，提高单泵输水流量，改造后，单泵流提高40%，经运行统计，节能效果显著，供水能力明显提高。同时根据水源和供水量实际，发挥黄河水厂调度系统作用，加强供水调控、科学调度，优化V型滤池反冲时间，避开高峰期反冲洗，增加高峰期滤池产水量；在晚上高峰期供水前，最大限度的增加清水池调蓄水量。将有限的供水能力，发

挥出超常的供水量。

加强供水管网管理，减少漏水量，将有限的水量用在确保居民正常用水上：菏泽市水务集团在供水管网管理上下大力气，制定管网管理计划，通过对漏水严重的老旧管网进行改造、加强管网日常巡检力度、夜间管网检漏、加快管网维修速度、压缩停水时间等举措减少管网漏水水量；通过不断完善智慧管网系统，增加测压点密度，合理安排测压点位置，小区DMA分区数据监测等智慧化措施对管网进行智慧化管理；通过不断提高服务质量，以用户为重，服务为本，惠泽菏泽用水用户，对用户反映的问题及时解决、跟踪服务。

接下来，菏泽市水务集团将进一步加强科学调度，将现有供水能力发挥出最大效能，保障居民用水“无忧”。

## 巨野县公安局大义派出所 组织开展队列礼仪专项训练

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华  
通讯员 翟纯雪

为进一步丰富全警实战大练兵内容，不断提升公安机关服务质量和水平，强化民警日常行为训练，近日，巨野县公安局大义派出所组织民警辅警开展队列礼仪训练。

期间，带队教官详细讲解动作要领，参训人员对稍息、立正、停止间转法、敬礼、礼毕

等相关动作进行反复练习，不断提升队伍良好精神风貌。训练中，全体参训民警辅警精神饱满，态度端正，口号响亮、动作整齐，严格按照教官的口令和指示，完成每一项动作，确保此次训练取得实效。

通过队列礼仪训练，提振了队伍士气，增强了队伍战斗力和凝聚力，让队伍保持昂扬向上、奋发有为、拼搏进取的精气神，为树立良好公安队伍形象打下了坚实基础。

## 巨野县公安局太平派出所 组织开展反邪教宣传教育活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华  
通讯员 翟纯雪

为普及反邪教法律知识，增强辖区群众对邪教反人类、反科学、反政府罪恶本质的认识，提高辖区人民群众依法抵制邪教的意识，11月22日，巨野县公安局太平派出所结合镇政府组织社区民警辅警在辖区开展反邪教宣传。

活动中，民警辅警通过悬挂横幅、张贴海报、发放宣传册、现场宣传反邪教和解答等方式，让群众深入了解如何识别邪教、邪教的危害、遇到邪教活动怎么办以及邪教和宗教的区别等内容，使群众准确认识到邪教给社会、自身和家

庭带来的严重危害，提高了广大群众对邪教的识别能力，同时也劝诫群众在日常生活中积极带动周边人不信邪教、拒绝邪教。

此次反邪教宣传教育活动，共悬挂反邪教条幅10幅，张贴反邪教宣传页50余张，向群众发放反邪教教育知识册100余本，切实增强了群众的自觉防范意识和抵制邪教的能力，营造了和谐稳定的社会治安环境。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽